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第２次（令和２年～）スポーツ推進計画

市民アンケート設問
第３次スポーツ推進計画　設問案

本アンケートにおける「スポーツや運動」とは…勝敗や

記録を競うものだけではなく、健康を目的に行われる身

体活動、さらには遊びや楽しみを目的とした身体活動

（相応のエネルギー消費を伴うもの）まで、幅広く捉え

ています（例　ウォーキングやストレッチなどの軽い運

動や通勤等で利用する自転車など）

問1

あなたの性別はどちらですか。（１つを選択）

１.男性

２.女性

問1

以下を追加

※統計調査のため、「男性・女性」の二択としていま

す。ご自分で自認する性別を選択してください。自認す

る性がどちらでもない方は、戸籍上の性別をお答えくだ

さい。

問2

あなたの年齢はおいくつですか。（１つを選択）

１.10歳代

２.20歳代

３.30歳代

４.40歳代

５.50歳代

６.60歳代

７.70歳以上

問2

変更なし

問3

あなたのお仕事は次のうちどれですか。（１つを選択）

１.会社・団体の役員・管理職

２.会社・団体の一般職員

３.商店・工場・サービス業等の自営業

４.農業

５自由業（医師や弁護士など）

６.公務員

７.専業主婦・主夫

８.パート・アルバイト・契約社員

９.無職

10.学生

11.その他(　　　　　　　　　　　　　）

問3

変更なし

「立川市民のスポーツに関する意識調査」（案）新旧比較
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問4

あなたの世帯は次のどちらですか。（１つを選択）

１.単身世帯　　　　　　　　→問6へ

２.一世代世帯（夫婦のみ）　→問6へ

３.二世代世帯（親と子）　　→問５へ

４.三世代世帯（親と子と孫）→問５へ

５.その他(　上記に当てはまらない世帯　　）→問6へ

問4

変更なし

問5

あなたの同居家族は次のうちどちらですか。

あてはまるものすべてお答えください。(複数選択可）

１.０～３歳の乳幼児

２.４～６歳の幼児

３.小学生

４.中学生

５.高校生（相当世代）

６.19歳から64歳の方

７.65歳以上の方

問5

変更なし

問6

あなたのお住まいの地区はどちらですか。（１つを選

択）

１.富士見町

２.柴崎町

３.錦町

４.羽衣町

５.曙町

６.高松町

７.緑町

８.泉町

９.栄町

10.若葉町

11.幸町

12.柏町

13.砂川町

14.上砂町

15.一番町

16.西砂町

問6

変更なし
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問7

あなたは、ご自身の体力についてどのように感じていま

すか。（１つを選択）

１.自信がある

２.どちらかといえば自信がある

３.どちらかといえば自信がない

４.自信がない

削除

問8

あなたは、普段運動不足を感じますか。（１つを選択）

１.大いに感じる

２.ある程度感じる

３.あまり感じない

４.ほとんど（まったく）感じない

削除

問7

あなたのスポーツ実施状況と今後の意向についてお答え

ください

１.継続的にスポーツを継続している（３か月以上）

２.継続的にスポーツに取り組み始めた

３.継続的ではないがスポーツを行っている

４.現在スポーツを行っていないがスポーツを始めるつも

りである

５.スポーツを行うつもりはない

６.わからない



問9

次のうちで、あなたが過去3か月にしたスポーツはどれで

すか。あてはまるものをすべてお答えください。(複数選

択可）

１.ウォーキング（散歩）

２.犬の散歩などの軽運動

３.体操（ストレッチ、健康体操、ヨガ、ピラティス、ラ

ジオ体操、エアロビクスなど）

４.筋力トレーニング

５.公園の健康遊具

６.軽い球技（キャッチボール、ドッチボールなど）

７.日常生活の中で工夫した運動

８.自転車（通勤等での利用）

９.自転車・ツーリング

10.アウトドア活動（キャンプ・釣りなど）

11.陸上競技

12.ランニング

13.野球

14.ソフトボール

15.硬式テニス

16.ソフトテニス

17.ミニテニス

18.バドミントン

19.卓球

20.サッカー

21.フットサル

22.バレーボール

23.ソフトバレーボール

24.バスケットボール

25.ボウリング

26.ゴルフ

27.グランドゴルフ

28.ゲートボール

29.水泳・水中歩行・水中運動・海水浴など

30.柔道

31.剣道

32.弓道

33.相撲

34.空手

35.スキー・スノーボード

36.スケートボード

37.太極拳

38.ニュースポーツ（ゴールドッヂなど）

39.ダンス

40.登山

41.その他（　　　）

42.過去3か月スポーツをしてない　→問11へ

問8

次のうちで、あなたが過去１年にしたスポーツはどれで

すか。あてはまるものをすべてお答えください。(複数選

択可）

１.通勤の自転車や散歩等日常生活の中での運動

２.公園での健康器具やキャッチボールなどの軽運動

３.ジム、筋肉トレーニングなど

４.ウォーキング・ジョギング・ランニング

５.屋内スポーツ（ダンス、体操、ストレッチ、ヨガなど

６.屋内球技（バスケットボール、バレーボール、卓球、

バドミントンなど）

７.屋外球技（サッカー、野球、ゲートボールなど）

８.武道（柔道、空手、合気道、弓道、剣道、相撲など）

９.ウォータースポーツ（水泳、水中歩行、ダイビングな

ど）

10.ビーチで行うスポーツ（ビーチサッカー、ビーチバ

レーなど）

11.専用施設で行うスポーツ（ゴルフ、ボウリングなど）

12.サイクリング・モータースポーツ

13.アーバンスポーツ（スケートボード、BMX、パルクー

ルなど）

14.ウインタースポーツ（スキー、スノーボードなど）

15.アウトドアスポーツ（登山、ハイキング、釣りなど）

16.ニュースポーツ・ユニバーサルスポーツ

17.その他（　　　　　　　　）

18.スポーツをしていない
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問10

問9で1～41と回答した方（過去３か月間で何らかのス

ポーツをした方）にお聞きします。あなたは、週にどれ

くらいスポーツをしていますか。（１つを選択）

1.毎日

2.５~６回

3.３~４回

4.１~２回

5.ほとんどしていない　→問11へ

問9

問８でスポーツをした方にお聞きします。この１年間に

どのくらいの頻度でスポーツを行いましたか。

1.毎日

2.週３回以上

3.週１~２回

4.月に2~3回

5.月１回程度

6.２~３か月に１回程度

7.年１~２回程度

8.その他（　　　　　　）

問10

この1年間に週1回以上スポーツをした方にお聞きしま

す。あなたがスポーツを実施した理由を教えてくださ

い。（複数選択可）

１.楽しみ・ストレス解消

２.健康づくり・体力維持（増進）

３.美容のため

４.記録への挑戦・自身の能力向上

５.友人・仲間とのコミュニケーション

６.テレビやインターネット等の情報でやりたくなったた

め

７.家族のふれあいのため

８.以前からやっていたので惰性でやっている

９.新型コロナウイルス感染症の影響によりスポーツの必

要性を感じたから
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問11

問9で42と回答した方、または問10で5と回答した方にお

聞きします。あなたがスポーツをできない理由は何です

か。あてはまるものすべてお答えください。(複数選択

可）

１.仕事や家事が忙しいから

２.育児や介護が忙しいから

３.体力や健康に不安があるから

４.病気・ケガがあるから

５.年をとったから

６.仲間がいないから

７.興味がある運動・スポーツがないから

８.運動・スポーツが好きではないから

９.身近に運動できる場所や施設がないから

10.お金がかかるから

11.その他(　　　　　　　　　　　　　）

問11

問8でスポーツをしなかった方、問9で月１回程度未満と

お答えいただいた方にお聞きします。あなたがスポーツ

をしなかった理由はなんですか（複数選択可）

１.仕事や家事、育児や介護などで忙しかった

２.体力や健康に不安があるから

３.病気・ケガがあるから

４.年をとったから

５.仲間がいないから

６.興味がある運動・スポーツがないから

７.運動・スポーツが好きではないから

８.身近に運動できる場所や施設がないから

９.お金がかかるから

10.人間関係が煩わしそうだから

11.特に理由はない

12..その他(　　　　　　　　　　　　　）

問12

あなたは、次の市内の公共体育施設を過去1年間でどれく

らい利用しましたか。それぞれについてお答えくださ

い。（それぞれ1つずつ選択）

削除
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問12

問8でスポーツをしなかった方、問9で月１回程度未満と

お答えいただいた方にお聞きします。あなたはどうすれ

ば自身がスポーツを実施するまたは実施したくなると思

いますか（複数選択可）

１.体育施設が身近（近い、アクセスが良い、駐車場が充

実など）であれば

２.施設利用の料金が安ければ

３.一緒にやる仲間がいれば

４.参加しやすいイベントがあれば

５.参加しやすいサークルがあれば

６.楽しみ方を教えてもらえるならば

７.自分に合いそうな種目があれば

８.プロの試合などを見る機会があれば

９.その他（　　　　　　　）

10.スポーツを実施したくなることはない

問13

あなたは、立川市の公共体育施設はスポーツを楽しめる

環境が整っていると思いますか。（1つを選択）

１.整っている

２.どちらかといえば整っている

３.どちらかといえば整っていない

４.整っていない

問13

変更なし

問14

あなたが立川市の公共体育施設に求めるものは何ですか

（複数選択可）

１.公共交通機関でのアクセス

２.駐車場の台数増加

３.更衣室やトイレなどの施設のジェンダーへの配慮

４.大会や試合など団体利用のしやすさ

５.個人や家族などで気軽に使える

６.行える種目の増加（具体的に　　　　　　　）

７.プール利用のしやすさ

８.教室やイベントを増やす

９.営業時間の延長

10.予約方法の追加等（具体的に　　　　　　　）

11.利用料の減額

12.施設を増やす（増やしたい施設は　　　　　　）

13.その他（　　　　　　　　　　　　　　　　　）

14.現状維持で良い

15.市の公共体育施設には期待していない
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問14

市民がスポーツに親しむためには、どのようなことが必

要だと思いますか。あてはまるものすべてお答えくださ

い。(複数選択可）

１.体育施設の利用料金をもっと安くすること

２.体育施設の利用時間を拡充すること（早朝、深夜等）

３.体育施設に駐車場・駐輪場を充実させること

４.体育施設のシャワー・トイレ等を充実させること

５.体育施設に託児室を設けること

６.公園などに健康遊具を設置すること

７.個人や家族での施設利用をしやすくすること

８.初心者向けのスポーツ教室などをたくさん開催するこ

と

９.スポーツ行事やスポーツ大会を開催すること

10.スポーツ指導者を育成すること

11.施設情報やスポーツ教室などの情報を十分提供するこ

と

12.健康や運動に関する相談事業を実施すること

13.障害者スポーツを支援すること

14.子どもたちがスポーツに親しむ機会を増やすこと

15.立川に拠点を置くプロスポーツチームと連携したまち

づくりを推進すること

16.新たなスポーツ需要に対応する施設を整備すること(種

目名　　　　　　）

17.その他（　　　　　　　　　　）

問23へ移動（変更あり）

問15

あなたは立川市が実施するイベントや施設等のスポーツ

に関する情報をどこから入手していますか。(複数選択

可）

１.市のホームページ

２.スポーツ施設のホームページ

３.ＳＮＳ（ツイッター、フェイスブックなど）

４.その他インターネット

５.広報たちかわ

６.新聞・タウン誌等

７.知人からの紹介

８.駅前の電光掲示板や横断幕等

９.施設等にあるポスター・チラシ等

10.町内会・自治会の回覧や掲示板

11.学校からの配布物

12.入手していない

問15

あなたは立川市が実施するイベントや施設等のスポーツ

に関する情報を主にどこから入手していますか。（３つ

まで選択可）

１.広報たちかわ

２.市ホームページ

３.イベントや市の施設のポスター、チラシ、パンフレッ

ト

４.SNS（X、LINE等）

５.家族や友人などの紹介

６.自治会などの回覧・掲示板

７.所属クラブや団体からの情報提供

８.個人や団体のホームページ

９.新聞・タウン誌等

10.学校の配布物

11.駅前の電光掲示板や横断幕

12.その他（　　　　　　）

13.特に入手していない
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問16

あなたは、どのようなスポーツ情報が知りたいですか。

(複数選択可）

１.スポーツ施設の利用案内

２.スポーツ教室の情報

３.大会やイベントの情報

４.地域のスポーツクラブや同好会の活動情報

５.健康や体力づくりに関する情報

６.各種スポーツ指導者に関する情報

７.スポーツ医科学に関する情報

８.ホームタウンチームや立川市ゆかりのアスリートの情

報

９.その他（　　　　　　　）

10.特になし

問16

あなたは、どのようなスポーツ情報が知りたいですか。

(複数選択可）

１.スポーツ施設の利用案内

２.スポーツ教室の情報

３.大会やイベントの情報

４.地域のスポーツクラブや同好会の活動情報

５.健康や体力づくりに関する情報

６.各種スポーツ指導者に関する情報

７.家でできる運動についての情報

８.ホームタウンチームや立川市ゆかりのアスリートの情

報

９.市民の大会などでの結果や活躍の情報

10.その他（　　　　　　　）

11.特になし

問17

あなたは、この1年間で何らかの形でスポーツを観戦する

機会がありましたか。(複数選択可）

１.テレビ・ラジオ・インターネットで観戦した

２.市内の会場で観戦した

３.市外の会場で観戦した

４.観戦したいが、できなかった

５.関心がないため、観戦していない

問20・21へ移動

問18

あなたは、この1年間にスポーツに関する指導や協力、ス

ポーツ大会の運営などのスポーツに関するボランティア

活動に関わったことがありますか。（1つを選択）

１.ある　→問19へ

２.ない　→問20へ

問17

あなたは、この１年間にスポーツに関する指導や協力、

大会などの運営やボランティアなどスポーツを支える活

動をしましたか(７以外複数選択可）

１.指導・コーチ・審判等を行った

２.地区体育会の活動サポートを行った

３.大会などの運営ボランティアを行った

４.学校のイベントなどの運営や手伝いを行った

５.自身や子どもの所属する団体の手伝い等を行った

６.その他の活動を行った(　　　　　　　　　　　　）

７.特に行っていない

問19

問18で「ある」と回答した方にお聞きします。それはど

のような活動ですか。(複数選択可）

１.指導・コーチ・審判等

２.地区体育会の活動サポート

３.大会などの運営ボランティア

４.その他(　　　　　　　　　　　　　）

削除
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問20

あなたは、障害者スポーツに関わったことがあります

か。(複数選択可）

１.実際に行った

２.観戦した

３.支える活動を行った

４.関わったことはない　→問22へ

問18

あなたは、障害者スポーツやユニバーサルスポーツに関

わったことがありますか。(複数選択可）

１.実際に行った

２.観戦した

３.支える活動を行った

４.関わったことはない　→問20へ

問21

問20で1～3と回答した方にお聞きします。どのような競

技に関わりましたか。(複数選択可）

１.ボッチャ

２.ブランドサッカー

３.パラバドミントン

４.パラ陸上競技

５.車いすバスケットボール

６.その他（　　　　　　　　　）

問19

問18で1～3と回答した方にお聞きします。

障害者スポーツやユニバーサルスポーツに関わったきっ

かけはなんですか

１.家族・友人・詩人に誘われて

２.学校の授業や行事

３.テレビや雑誌などで広告・宣伝を見て

４.漫画やドラマ、情報番組等で競技の情報に触れて

５.東京2020パラリンピック競技大会を見て

６.その他（　　　　　　　）

問22

あなたは、ご自身の子どものころと比較して、今の子ど

もたちのスポーツや外遊びの環境はどのようになったと

感じますか。（1つを選択）

１.良くなった

２.どちらかといえば良くなった

３.変わらない

４.どちらかといえば悪くなった　→問23へ

５.悪くなった　　　　　　　　　→問23へ

６.どちらともいえない

削除

問23

問20で「どちらかといえば悪くなった」「悪くなった」

と回答した方にお聞きします。どのような点が悪くなっ

たと思いますか。(複数選択可）

１.体を使って遊べる場所が減っている

２.遊具が少なくなっている

３.外遊びが嫌いな子が増えている

４.子どもが巻き込まれる事件・事故が増えている

５.公園等の禁止事項が増えている

６.塾や習い事の時間が増えている

７.外遊びをする友だちが少ない

８.その他(　　　　　　　　　　　　　）

削除



資料４　　

問24

あなたは、子どものスポーツ環境を充実させるために、

どのようなことに力を入れたらよいと思いますか。(複数

選択可）

１.親子や家族でスポーツを体験する機会を増やす

２.子どもが体を動かしたくなる（動かせる）場を充実さ

せること

３.学校の体育施設を有効活用すること

４.子どもが気軽に活動できる地域スポーツクラブなどを

充実させること

５.スポーツ指導者の育成や指導者を活用すること

６.トップアスリートとの交流機会を増やすこと

７.その他(　　　　　　　　　　　　　）

８.わからない

削除

問25

あなたは、ｅスポーツ（コンピュータゲーム等をスポー

ツ・競技として捉える際の名称）をご存知ですか。（1つ

を選択）

１.知っていてしたことがある

２.知っているがしたことはない

３.知らない

削除

問26

あなたは、ｅスポーツについてどのように思いますか。

(複数選択可）

1.スポーツを疑似体験できる

2.体が不自由な人でも選手として参加できる

3.チェス等と同様にスポーツと思う

4.運動が伴わないのでスポーツと思わない

5.コンピュータゲームとスポーツとは違うと思う

6.よくわからない

削除



問17（再掲）

あなたは、この1年間で何らかの形でスポーツを観戦する

機会がありましたか。(複数選択可）

１.テレビ・ラジオ・インターネットで観戦した

２.市内の会場で観戦した

３.市外の会場で観戦した

４.観戦したいが、できなかった

５.関心がないため、観戦していない

問20

この１年間にどんなスポーツを直接現地で観戦しました

か(複数選択可）

１.プロ野球

２.Ｊリーグ（Ｊ１，Ｊ２，Ｊ３）

３.高校野球

４.野球（国際大会）

５.ラグビー

６.ゴルフ

７.バスケットボール（Ｂリーグ）

８.大相撲

９.バレーボール（Ｖリーグ、日本代表含む）

10.フィギュアスケート、スピードスケート、アイスホッ

ケー

11.陸上競技

12.武道（柔道、剣道、空手）、ボクシング、レスリング

13.その他（　　　　　　　　　　）

14.直接現地での観戦をしていない

問21

この１年間にどんなスポーツを、テレビ、インターネッ

ト等で観戦しましたか(複数選択可）

１.プロ野球

２.Ｊリーグ（Ｊ１，Ｊ２，Ｊ３）

３.高校野球

４.野球（国際大会）

５.ラグビー

６.ゴルフ

７.バスケットボール（Ｂリーグ）

８.大相撲

９.バレーボール（Ｖリーグ、日本代表含む）

10.フィギュアスケート、スピードスケート、アイスホッ

ケー

11.陸上競技

12.武道（柔道、剣道、空手）、ボクシング、レスリング

13.その他（　　　　　　　　　　）

14.テレビやインターネット等での観戦をしていない



資料４　　

問27

あなたは、以下のプロスポーツチームをご存知ですか。

それぞれのチームについてお答えください。（それぞれ1

つずつ選択）

問28

今後のスポーツ施策の取組や体力の保持・増進につい

て、ご意見がありましたらご自由にお書きください。

問24

変更なし

問22

あなたは、以下のプロスポーツチームをご存知ですか。

それぞれのチームについてお答えください。（それぞれ1

つずつ選択）

問23

あなたは、スポーツに親しむ市民が増えるために、何が

必要だと思いますか（複数選択可）

１.スポーツイベントの充実

２.スポーツ大会の開催

３.初心者向けスポーツ教室の充実

４.子ども世代（～中高生）のスポーツ活動推進

５.若者世代（10～20代）のスポーツ活動推進

６.子育て世代（20～30代）のスポーツ活動推進

７.大人世代（30代～60代）のスポーツ活動推進

８.高齢者（60代以上）のスポーツ活動推進

９.障害者のスポーツ活動推進

10.指導者・ボランティアの育成

11.健康・運動に関する相談事業

12.スポーツ施設の営業時間や料金等運営方法の改善

13.スポーツ施設のハード面の改善

14.スポーツ施設を増やす

15.市内のプロスポーツチームとの連携促進

16.施設やイベント等の情報発信の充実

17.スポーツそのものの魅力を伝えるPR

18.スポーツ団体への支援

19.個人・家族でのスポーツ機会の提供

20.公園などへの健康遊具設置

21.eスポーツ等これまでのスポーツとは違うスポーツ機

会の提供

22.国際交流等の交流の場

23.「体育会系」イメージの排除・改善

24.その他（　　　　　　）

25.効果的な方法はない

問14（再掲）

市民がスポーツに親しむためには、どのようなことが必

要だと思いますか。あてはまるものすべてお答えくださ

い。(複数選択可）

１.体育施設の利用料金をもっと安くすること

２.体育施設の利用時間を拡充すること（早朝、深夜等）

３.体育施設に駐車場・駐輪場を充実させること

４.体育施設のシャワー・トイレ等を充実させること

５.体育施設に託児室を設けること

６.公園などに健康遊具を設置すること

７.個人や家族での施設利用をしやすくすること

８.初心者向けのスポーツ教室などをたくさん開催するこ

と

９.スポーツ行事やスポーツ大会を開催すること

10.スポーツ指導者を育成すること

11.施設情報やスポーツ教室などの情報を十分提供するこ

と

12.健康や運動に関する相談事業を実施すること

13.障害者スポーツを支援すること

14.子どもたちがスポーツに親しむ機会を増やすこと

15.立川に拠点を置くプロスポーツチームと連携したまち

づくりを推進すること

16.新たなスポーツ需要に対応する施設を整備すること(種

目名　　　　　　）

17.その他（　　　　　　　　　　）

東京ヴェルディ（サッカー）、TACHIKAWA DICE、アルバルク東京、

東京ヴェルディ（ビーチサッカー）、立川アスレティックFC、石

川ボクシングジム


